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ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ  ΚΑΛΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 
(Σχέδια Μαθήματος, Εκπαιδευτικά Σενάρια)
Η παρούσα πρόταση υποβάλλεται σύμφωνα με την υπ. αριθμ. 3614/08-09-2010  Πρόσκληση και υπό τους όρους που αναφέρονται εκεί.
	1) ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ

	1.1 Τίτλος Διδακτικής Πρακτικής
Αναφέρεται ο τίτλος της Διδακτικής Πρακτικής, ο οποίος θα αποτυπώνει τον σκοπό και θα προσδιορίζει την αρχική μορφή και το περιεχόμενό της.
                                                 « Αλληλογραφώ»

	1.2 Δημιουργός/-οι
Ονοματεπώνυμο: Τσόπελα Ελένη 
Πατρώνυμο: Αθανάσιος

Ιδιότητα:   Εκπαιδευτικός         Σχολικός Σύμβουλος         Στέλεχος  Διοίκησης 
Στοιχεία Οργανικής Θέσης: 6ο Δημοτικό Σχολείο Αμαλιάδας 
Ταχυδρομική Διεύθυνση: Τέρμα Παπαφλέσσα
E-mail: eletsopela@sch.gr
Δικτυακός τόπος / blog:  
Η συγκεκριμένη Διδακτική Πρακτική έχει αναπτυχθεί στο πλαίσιο κάποιου εκπαιδευτικού προγράμματος;    

ΝΑΙ                 ΟΧΙ
Αν ναι, να αναφέρετε την ονομασία του: ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΤΠΕ ΓΙΑΤΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΠΡΑΞΗ
Ιστοσελίδα / blog: http://ifigeneia.cti.gr


	1.3 Εμπλεκόμενες γνωστικές περιοχές

Γνωστικό/-ά αντικείμενο/-α της Διδακτικής Πρακτικής:  Γλώσσα Β΄ Δημοτικού.
Ιδιαίτερη Περιοχή του γνωστικού αντικειμένου :Ενότητα 15η :«Αλληλογραφώ»
Συμβατότητα με το ΑΠΣ & το ΔΕΠΠΣ Το σενάριο είναι συμβατό με το ΔΕΠΠΣ και τα ΑΠΣ, αφού ο κεντρικός άξονας του σεναρίου αφορά σε ενότητες που διδάσκονται στη Β΄ τάξη του δημοτικού. Συνδέεται με θεμελιώδεις διαθεματικές έννοιες, όπως: πληροφορία, επικοινωνία., δομή, σύστημα, οργάνωση και αλληλεπίδραση. Θα υλοποιηθεί με τη βοήθεια των ΤΠΕ, αφού σύμφωνα µε το ΔΕΠΠΣ του δημοτικού σχολείου, οι ΤΠΕ μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως διερευνητικό εργαλείο, ως εργαλείο επικοινωνίας, ως εργαλείο αναζήτησης της πληροφορίας σε ένα ευρύ φάσμα δεδομένων και μπορούν να υποστηρίξουν τη μάθηση μέσω πράξης. Επίσης οι ΤΠΕ επιτρέπουν στους μαθητές να αναπτύξουν νέες δεξιότητες, κριτική σκέψη και ουσιαστική εμπλοκή στην αναζήτηση της γνώσης.

	1.4 Βαθμίδα Εκπαίδευσης / Τάξεις στις οποίες το εφαρμόσατε
Βαθμίδα εκπαίδευσης στην οποία αφορά η Διδακτική Πρακτική:
Πρωτοβάθμια                                          Δευτεροβάθμια 
Τάξη ή τάξεις στις οποίες το εφαρμόσατε : Β΄ τάξη
Υπήρξε συνεργασία τάξεων του ίδιου σχολείου ή συνεργασία τάξεων διαφορετικών σχολείων;   
ΝΑΙ                   ΟΧΙ

Αν ναι, να αναφερθούν τα συνεργαζόμενα σχολεία/τάξεις.
Β΄ τάξη Ε΄ Δημ. Σχ. Αμαλιάδας 


	1.5 Είδος Διδακτικής Πρακτικής

Σημειώστε αυτό / αυτά  που κρίνετε ότι ανταποκρίνονται καλύτερα στην πρότασή σας:
1. Σχέδιο Μαθήματος (σχέδιο για διδασκαλία 45’ ή λιγότερο ή διδακτικό δίωρο).
2. Ακολουθία Σχεδίων Μαθήματος με μεγαλύτερη διάρκεια (Σενάριο Διδασκαλίας).
3. Ολοκληρωμένη παιδαγωγική δραστηριότητα στη σχολική τάξη.
4. Επιτυχημένο project που υλοποιήθηκε στη διάρκεια του σχολικού έτους.
5. Λειτουργικός τρόπος υπέρβασης των δυσκολιών του αναλυτικού προγράμματος. 

6. Εκπαιδευτικό υλικό που χρησιμοποιήθηκε σε κάποιο διδακτικό αντικείμενο ή σε κάποια δράση.
7. Επιτυχημένο παράδειγμα συνεργατικής διδασκαλίας στο σχολείο.
8. Αποδοτική περίπτωση ευρύτερης συνεργασίας μεταξύ συναδέλφων.
9. Πρακτική λειτουργικής συνεργασίας με τους γονείς / κηδεμόνες των μαθητών ή την τοπική κοινωνία.
10. Πρακτική αποδοτικής αντιμετώπισης και διαχείρισης προβληματικών καταστάσεων και κρίσεων στο σχολείο ή στην τάξη.
11. Καλές Πρακτικές με την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών ή την εφαρμογή σύγχρονων μεθόδων διδασκαλίας (συνεργασία με άλλες τάξεις / με άλλα σχολεία).
12. Άλλο ……………………………………………………………………....


	1.6 Σκοπός & Στόχοι της Διδακτικής Πρακτικής

· Γενικός Σκοπός  Να εξοικειωθούν οι μαθητές με τη χρήση των Η/Υ και με τα εκπαιδευτικά λογισμικά, να αναπτύξουν νέες δεξιότητες και να έχουν ουσιαστική εμπλοκή στην αναζήτηση της γνώσης  ανακαλύπτοντας  έναν άλλο τρόπο γραπτής επικοινωνίας .

· Διδακτικοί στόχοι

      Ως προς το γνωστικό αντικείμενο

· Ανάγνωση και κατανόηση επιστολών και μηνυμάτων ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.

· Γραπτή παραγωγή επιστολών και μηνυμάτων ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.

· Κατανόηση της λειτουργικότητας του πληθυντικού ευγενείας. 

· Ενεστώτας του ρήματος έχω. 

·  Εξάσκηση  στην ανάγνωση και την κατανόηση κειμένου.

· Ευαισθητοποίηση σε ζητήματα σχετικά με το περιβάλλον.
      Ως προς τη μαθησιακή διαδικασία :  Να αναπτύξουν ομαδικό πνεύμα , κριτική   σκέψη και δεξιότητες συνεργασίας.
Σημειώστε αν αξιοποιούνται εκπαιδευτικά λογισμικά και υπηρεσίες των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και Επικοινωνίας (ΤΠΕ)
Τα λογισμικά που θα χρησιμοποιηθούν είναι:
· Λογισμικό εννοιολογικής χαρτογράφησης, όπως το Kidspiration, για να κάνουν οι μαθητές εννοιολογικές-λεξιλογικές ασκήσεις 

Η εννοιολογική χαρτογράφηση αποτελεί μια ιδιαίτερη κατηγορία συστημάτων εκπαιδευτικού λογισμικού με ανοικτό χαρακτήρα, που επιτρέπει τη διερεύνηση των σχέσεων των εννοιών μεταξύ τους, κι αυτό βοηθά στο να μετατραπεί η δηλωτική γνώση σε διαδικαστική γνώση, και μπορεί πρακτικά να χρησιμοποιηθεί από μικρές ηλικίες.

Λογισμικό επικοινωνίας π.χ. Web mail Π.Σ.Δ., για να δημιουργήσουν οι μαθητές ηλεκτρονικά μηνύματα και να εντοπίζουν τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις.

· Ένας φυλλομετρητής (π.χ. Google Chrome) που θα λειτουργήσει ως υπερμέσο – πολυμέσο με εικόνα και ήχο για να υποστηρίξει τη διδασκαλία του μαθήματος με τη δυνατότητα πλοήγησης και διερεύνησης.


	1.6 Εκτιμώμενη διάρκεια

1.7  Εκτιμώμενη διάρκεια: Η εκτιμώμενη διάρκεια του σεναρίου υπολογίζεται σε 4 διδακτικές ώρες
Πιο συγκεκριμένα :

Οι μαθητές έχουν γνωρίσει τα λογισμικά που θα χρειαστούν, από το μάθημα της Μελέτης Περιβάλλοντος καθώς και από την Ευέλικτη Ζώνη.

Έτσι αρχίζει αμέσως η γνωριμία των μαθητών με τους διάφορους τρόπους αλληλογραφίας, τα μορφολογικά χαρακτηριστικά του γράμματος, βασικές πληροφορίες που αναγράφονται στο φάκελο ενός γράμματος και γραμματικά φαινόμενα που αναδεικνύονται μέσα από την ενότητα. Αυτό θα διαρκέσει περίπου δύο ώρες. Θα χρειαστούν επίσης δυο ώρες για αναζήτηση πληροφοριών στο διαδίκτυο και γραπτή παραγωγή και αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος και εκτέλεση εργασιών.

	2) ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ

	2.1 Γενική Περιγραφή Διδακτικής Πρακτικής
 Θεωρητική προσέγγιση
 Τα τελευταία χρόνια οι συμπεριφοριστικές προσεγγίσεις για τη γνώση και τη μάθηση δεν είναι πλέον στο προσκήνιο, αλλά έχουν παραχωρήσει τη θέση τους σε εποικοδομηστικού και κοινωνικοπολιτισμικού τύπου προσεγγίσεις, όπου το πρωτεύον είναι η μάθηση – ως δραστηριότητα του μαθητή και όχι η διδασκαλία – ως δραστηριότητα του εκπαιδευτικού.
 Έτσι ακολουθείται η καθοδηγούμενη διερεύνηση κατά την οποία οι μαθητές ακολουθούν συγκεκριμένες διδακτικές υποδείξεις του εκπαιδευτικού και εμπλέκονται σε διερευνητικές και συνεργατικές δραστηριότητες . Χρησιμοποιούμε  κλειστά και ανοιχτά λογισμικά για να υποστηρίξουμε  ζητήματα γλωσσικής ενημερότητας και λειτουργίας της γλώσσας για να ελέγξουμε τις δεξιότητες των μαθητών στην ορθογραφία, τη σύνταξη και την ορθή γραπτή έκφραση. Δημιουργούμε αυθεντικές περιστάσεις επικοινωνίας µε χρήση κατάλληλων κειμένων (συμβατικών και ψηφιακών). Εξοικειώνουμε έτσι τους μαθητές μας µε διαφορετικά κειμενικά είδη, όπως το υπερκείμενο, τα πολυτροπικά κείμενα, και χρησιμοποιούμε βάσεις δεδομένων και ψηφιακά λεξικά ως περιβάλλοντα αναζήτησης γλωσσικού υλικού.
 Μεθοδολογική προσέγγιση 

Σαν μέθοδος διδασκαλίας εφαρμόζεται η παραδοσιακή –δασκαλοκεντρική διδασκαλία κατά την προετοιμασία και ενημέρωση της τάξης για μια διδακτική ώρα και η ομαδοσυνεργατική διδασκαλία για τη διεξαγωγή των εργασιών και την τελική παρουσίασή τους.

Ο δάσκαλος συνταιριάζοντας και τις δυο μορφές λειτουργεί ως υποστηρικτής, συντονιστής και διαμεσολαβητής.
Γνωστικά προαπαιτούμενα

Οι μαθητές γνωρίζουν από προηγούμενες ενότητες, αλλά και από τη Μελέτη Περιβάλλοντος, στην 14η ενότητα “ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ”, “το γράμμα” ως μορφή επικοινωνίας. ¨Έχουν επίσης έρθει σε επαφή με το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.   Βλέπε συνοδευτικά αρχεία   (φακ.http 6,7)
Τώρα θα προσπαθήσουν μέσα από μια καθοδηγούμενη  προσέγγιση (βιβλίο –δάσκαλος - εποπτικό υλικό) να δημιουργήσουν ένα γράμμα, αφού πρώτα εντοπίσουν τα σταθερά μορφολογικά χαρακτηριστικά του (σε ποιον απευθύνεται - προσφώνηση, ποιος το έγραψε, υπογραφή, κ.ά.) Επίσης θα γνωρίσουν και άλλους τρόπους αλληλογραφίας (κάρτες, φαξ, τηλεγράφημα) και θα εντοπίσουν βασικές πληροφορίες που αναγράφονται σε κάθε είδος. Παράλληλα θα εμπλουτίσουν το λεξιλόγιό τους μαθαίνοντας τις λέξεις «επιστολή», «αποστέλλω- αποστολέας» και «παραλαμβάνω –παραλήπτης». Θα χρησιμοποιήσουν ως μέσο και τον Η/Υ για αναζήτηση πληροφορίας και την δημιουργία ηλεκτρονικού μηνύματος.

Διδακτική προσέγγιση με ΤΠΕ

Οι μαθητές μπορούν να χειρίζονται τον υπολογιστή, από την αρχή της σχολικής χρονιάς, μέσα στην τάξη, αλλά και στο εργαστήριο Η/Υ που υπάρχει στο σχολείο, κυρίως την ώρα της Ευέλικτης Ζώνης, και της Μελέτης Περιβάλλοντος. Έτσι με τη χρήση των ΤΠΕ από τους μαθητές, παρέχεται η δυνατότητα πολυτροπικής προσέγγισης, παρουσίασης και επεξεργασίας της ανάλογης πληροφορίας .

Το προτεινόμενο σενάριο

Στην πρώτη διδακτική ώρα οι  μαθητές ανοίγουν τον υπολογιστή και εντοπίζουν στην επιφάνεια εργασίας το «εικονίδιο» του φυλλομετρητή που πρόκειται να χρησιμοποιήσουν π.χ. Google Chrome. Ανοίγουν τον φυλλομετρητή και στη γραμμή της διεύθυνσης ο δάσκαλος πληκτρολογεί  διαδοχικά τις  προεπιλεγμένες διεύθυνσεις  των  παρακάτω ιστοσελίδων :
Βλέπε συνοδευτικά αρχεία  (φακ.http. 1, 2, 3, 4,5)
Με τη χρήση των παραπάνω βίντεο από το δικτυακό χώρο κοινωνικής δικτύωσης “you tube” οι μαθητές θα δεχτούν εξωτερικά ερεθίσματα (οπτικά – ακουστικά) αναπτύσσοντας έτσι νοητικές λειτουργίες - γνωστικές δεξιότητες ώστε να αντιληφθούν την πλοκή της οπτικοακουστικής αφήγησης. Οι πληροφορίες που θ’ αντλήσουν θα αποθηκευτούν στην μνήμη τους και θα ανασυρθούν με μορφή γνωστικών και εννοιολογικών σχημάτων κατά την εκπ/κή διαδικασία όταν αυτές χρειαστούν.

         Οι μαθητές βλέπουν στην επιφάνεια προβολής με τη βοήθεια του βιντεοπροβολέα, τα δύο video που αφορούν τη Φώκια “ΜΟΝΑΧΟΥΣ ΜΟΝΑΧΟΥΣ”.(1,2)
Παρακολουθούν με μεγάλο ενδιαφέρον και κάνουν διάφορα σχόλια.

Με αφορμή αυτά τα video ο δάσκαλος κάνει την εισαγωγή στη διδακτική ενότητα.

         Στη συνέχεια τα παιδιά διαβάζουν στο βιβλίο τους το γράμμα της Αγγελικής Βαρελλά στη Φώκια Μονάχους Μονάχους ,κάνουν διερεύνηση κειμένου και εντοπίζουν τα σταθερά μορφολογικά χαρακτηριστικά ενός γράμματος (σε ποιον απευθύνεται –προσφώνηση, ποιος το έγραψε - υπογραφή).και μέσα από τη συζήτηση αναδύεται και αυτή η μορφή της επικοινωνίας, “η αλληλογραφία”.

Επίσης συνειδητοποιούν ότι το διαδίκτυο είναι μια ανεξάντλητη πηγή πληροφοριών όπου μπορούν να βρουν και να δουν «ζωντανά» πράγματα και καταστάσεις.

       Αυθόρμητα οι μαθητές ζητούν να δουν στο διαδίκτυο και τη χελώνα ΚΑΡΕΤΤΑ ΚΑΡΕΤΤΑ.Ο δάσκαλος και πάλι εξηγεί στους μαθητές πώς πληκτρολογούν τη διεύθυνση μιας ιστοσελίδας και τους προβάλλει τα επόμενα video για την χελώνα ΚΑΡΕΤΤΑ ΚΑΡΕΤΤΑ (3,4,5)
Βλέπε συνοδευτικά αρχεία.
     Τα παιδιά και πάλι ενθουσιάζονται και παρακολουθούν με μεγάλο ενδιαφέρον.

Κάνουν διάφορα σχόλια και εκφράζουν την επιθυμία να στείλουν κι αυτοί ένα γράμμα στην χελώνα ΚΑΡΕΤΤΑ ΚΑΡΕΤΤΑ, όπως έκανε αντίστοιχα η Αγγελική Βαρελλά στην φώκια Μονάχους Μονάχους.

Τη δεύτερη διδακτική ώρα οι μαθητές μετά από συζήτηση γράφουν το γράμμα και είναι έτοιμοι να το βάλουν σε φάκελο.

Ο εκπαιδευτικός εργάζεται στην τάξη με πραγματικούς φακέλους, που έχει φέρει ο ίδιος ή τα παιδιά, εντοπίζουν τις βασικές πληροφορίες στο φάκελο ενός γράμματος και παράλληλα εμπλουτίζουν το λεξιλόγιό τους μαθαίνοντας τις λέξεις «επιστολή, αποστέλλω - αποστολέας» και «παραλαμβάνω-παραλήπτης» και οδηγούνται στην αναγραφή στοιχείων στο φάκελο.( αποστολέα – παραλήπτη).

Στο τέλος ολοκληρώνουν αντίστοιχες εργασίες στο βιβλίο του μαθητή και στο τετράδιο εργασιών.

Την τρίτη διδακτική ώρα ο δάσκαλος με αφορμή την απάντηση, με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, του κυρίου Πέτρου στο γράμμα της Γαλήνης (δραστηριότητα του σχολ βιβλίου), υπενθυμίζει στους μαθητές και το δικό τους ηλεκτρονικό μήνυμα, που έστειλαν στη δασκάλα τους, ευχές, για τη γιορτή της, καθώς και την απάντηση της δασκάλας τους.
Βλέπε συνοδευτικά αρχεία (φακ.http. 6,7) 
       Η εκπαιδευτικός τους είπε ότι η απάντηση θα μπορούσε να ήταν άμεση αν ο παραλήπτης βρισκόταν μπροστά σε έναν υπολογιστή, άνοιγε το ηλεκτρονικό του ταχυδρομείο και έβλεπε το μήνυμα τους. Έτσι τονίστηκε το μεγάλο πλεονέκτημα του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, η εξοικονόμηση χρόνου στην αποστολή ,στην λήψη και στην απάντηση ενός μηνύματος δηλ την διεκπεραίωση μιας αλληλογραφίας.

      Τώρα οι μαθητές καλούνται εκ νέου να δημιουργήσουν ένα νέο ηλεκτρονικό μήνυμα. Αποφασίζουν να συλλέξουν πληροφορίες και εικόνες από το διαδίκτυο να τις εκτυπώσουν και να στείλουν μήνυμα στους μαθητές της Β΄ τάξης ενός γειτονικού σχολείου για να τους παροτρύνουν να κάνουν το ίδιο. Ο δάσκαλος κατευθύνει διακριτικά τους μαθητές στις παρακάτω ιστοσελίδες: 
Βλέπε συνοδευτικά αρχεία (φακ. http.)
Εδώ βρίσκουν πληροφορίες και φωτογραφίες για τη ζωή της φώκιας Μονάχους Μονάχους και της χελώνας Καρέττα Καρέττα

Οι μαθητές πάλι κατά ομάδες πλοηγούνται στις ιστοσελίδες επιλέγουν αυτό που θέλουν και το εκτυπώνουν.Όταν τελειώνουν την αναζήτηση στο διαδίκτυο ανοίγουν ένα λογισμικό επικοινωνίας και πάλι κατά ομάδες γράφουν το μήνυμά τους και το αποστέλουν, περιμένοντας απάντηση.

Βλέπε συνοδευτικά αρχεία (φακ.http.12,23)
Στη συνέχεια οι μαθητές ανοίγουν τα βιβλία τους και ασχολούνται με την επεξεργασία και επίλυση των γραμματικών και λεξιλογικών ασκήσεων που άπτονται αυτής της ενότητας (ενεστώτας-αόριστος  του ρήματος έχω, σύνθετες και δάνειες λέξεις )

Οι μαθητές ένοιωσαν μεγάλη έκπληξη και χαρά όταν την ίδια μέρα είχαν απάντηση 
Βλέπε συνοδευτικά αρχεία. Η απάντηση των μαθητών.

	2.2 Φύλλα Εργασίας

Επέκταση - Αξιολόγηση

Τέλος ο εκπαιδευτικός προβάλλει στην οθόνη έναν ημιδομημένο εννοιολογικό χάρτη(φακ.http.14,15) από το λογισμικό εννοιολογικής χαρτογράφησης Kidspiration για να τον συμπληρώσουν οι μαθητές, για την αξιολόγησή τους. Οι μαθητές σηκώνονται κατά ομάδες και χειριζόμενοι τον υπολογιστή καταγράφουν τις απόψεις τους. 

Φύλλα Εργασίας 

Οι γραπτές εργασίες καλλιεργούν την κριτική - αναστοχαστική και δημιουργική σκέψη των μαθητών ενώ βοηθάει τον εκπαιδευτικό να αντιληφθεί το βαθμό επιτυχίας των στόχων του μαθήματος και να προβεί στις ανάλογες διορθώσεις. Γι’ αυτό ο εκπαιδευτικός, στη συνέχεια, μοιράζει στους μαθητές το παρακάτω φύλλο εργασίας, για την αξιολόγησή τους.
Βλέπε συνοδευτικά αρχεία(φακ.http.16)
 

	2.3 Υλικοτεχνική Υποδομή
Οργάνωση της διδασκαλίας

Το μάθημα γίνεται στην τάξη. Τα θρανία είναι τοποθετημένα σε σχήμα “Π”, που βοηθάει στην άνετη κυκλοφορία μαθητών και δασκάλου και στην εύκολη θέαση και πρόσβαση στον πίνακα και στα εποπτικά υλικά. 

Οι μαθητές συνεργάζονται ανά δύο, όπως κάθονται στο θρανίο, αφού προηγουμένως η σύνθεση της ομάδας έχει επιλεγεί κατάλληλα από το δάσκαλο.

Απαιτουμένη υλικοτεχνική υποδομή

Ο δάσκαλος χρησιμοποιεί υπολογιστή, βιντεοπροβολέα και οθόνη προβολής. Στον Η/Υ της γωνιάς της τάξης, που έχει δυνατότητα σύνδεσης στο διαδίκτυο έχουν εγκατασταθεί 

τα λογισμικά που θα χρησιμοποιηθούν.



	3) ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ

	4. Αξιολόγηση

Είναι σημαντικό να διατηρηθεί ο παιγνιώδης χαρακτήρας των  λογισμικών ώστε  η μέσω αυτών  υποστήριξη των μαθητών στην προσπάθειά τους να κατακτήσουν τη νέα γνώση να είναι ευχάριστη και αποτελεσματική. 

Είναι επίσης σημαντικό να καλλιεργηθεί η συνεργατικότητα ανάμεσα στους μαθητές κάθε ζεύγους ή ομάδας, ιδιαίτερα κατά τον εντοπισμό των αντικειμένων της οθόνης που τους ζητιέται κάθε φορά .

Και βέβαια να διαφανεί ο  βαθμός επίτευξης των γνωστικών κυρίως στόχων κατά την εφαρμογή του εκπαιδευτικού σεναρίου και η συμβολή των ΤΠΕ στην εκπαιδευτική διαδικασία.
Γι΄αυτό γίνεται συζήτηση με τους μαθητές , οι οποίοι ερωτώνται τι τους άρεσε ή δεν τους άρεσε και σε ποια σημεία δυσκολεύτηκαν.

Τελικά γίνεται φανερό ότι οι μαθητές απόλαυσαν το «νέο» τρόπο προσέγγισης και πραγμάτωσης της διδασκαλίας του μαθήματος  με τη βοήθεια των ΤΠΕ.
Βέβαια, επειδή έρχονται σε  επαφή με τον υπολογιστή και με τα διάφορα λογισμικά για πρώτη φορά στη Β΄ τάξη κι αυτό ευκαιριακά, οι δυσκολίες ήταν αρκετές .

Δεν συμμετείχαν όλοι οι μαθητές με την ίδια άνεση. Είχαν αργούς ρυθμούς εκτέλεσης των εντολών και των εργασιών.

Η παρουσία του δασκάλου ήταν διαρκώς παρεμβατική και κατευθυντική.

Ωστόσο οι μαθητές έδειξαν ενθουσιασμένοι. 

Μετά την επιτυχή συμπλήρωση των ΦΕ αποδείχτηκε η δραστική και αποτελεσματική επίδραση των ΤΠΕ στην οικοδόμηση της νέας γνώσης. 


	

	4) ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ

	Με ατομική μου ευθύνη και σύμφωνα με το άρθρο 8 ν. 1599/1986, ο Δημιουργός που αναφέρεται στην παρ. 1.2 του παρόντος εντύπου, δηλώνω ότι:
1. Το Σχέδιο Καλής Διδακτικής Πρακτικής που υποβάλλω είναι δικό μου πρωτότυπο δημιούργημα και δεν προσκρούει σε κανένα δικαίωμα πνευματικής ή βιομηχανικής ιδιοκτησίας τρίτων. 

2. Δίνω το δικαίωμα και την άδεια στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, το οποίο θα ενεργεί κατά την απόλυτη και ελεύθερη κρίση του, να αξιοποιεί, να διαθέτει, να αναπαράγει ή να διανέμει το υποβληθέν Σχέδιο Καλής Διδακτικής Πρακτικής, ολόκληρο ή τμήμα του ή συντετμημένο ή ενσωματωμένο σε άλλο υλικό, για εκπαιδευτικούς και διδακτικούς σκοπούς, με κάθε πρόσφορο μέσο, ιδίως έντυπο ή ηλεκτρονικό. 
3. Δηλώνω ότι η πιθανή αξιοποίηση του υλικού αυτού για ερευνητικούς σκοπούς επιθυμώ να γίνει (επιλέξτε αυτό που επιθυμείτε):


Επώνυμα                                           Ανώνυμα 

Αν δεν καταγράψετε την επιθυμία σας αυτό σημαίνει ότι αποδέχεστε η πιθανή αξιοποίηση να γίνει ανώνυμα. 
	


*Για πρακτικούς λόγους,  η χρήση του αρσενικού γραμματικού γένους θεωρείται ότι συμπεριλαμβάνει και το θηλυκό.
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: …15/11/2010…
ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥ: Τσόπελα Ελένη
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